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Aufgabe 5.1 (Spriinge im Rang). Gegeben seien k,m,n € N mit k¥ < min{m, n}. Finden
Sie eine differenzierbare Abbildung f: R™ — R", so dass die Rangabbildung p — rk(f,p)
in jeder Nullumgebung alle Werte aus {0, ..., k} annimmt.

Aufgabe 5.2 (Rang 0). Sei f: M — N eine differenzierbare Abbildung. Ferner sei M
zusammenhéngend und es gelte rk(f, p) = 0 fiir alle p € M. Zeigen Sie, dass f(M) C N eine
Untermannigfaltigkeit ist.

(Hinweis: Uberlegen Sie sich zundchst, wie grof f(M) ist. Danach sollte die Sache klar sein.)

Aufgabe 5.3. Sei f: M — M eine differenzierbare Selbstabbildung einer differenzierbaren
Mannigfaltigkeit M. Ferner sei M zusammenhéngen und es gelte f o f = f. Zeigen Sie,
dass f(M) C M eine Untermannigfaltigkeit ist.



